

КЪМ ЕВРОПЕЙСКО ПРИЗНАНИЕ (ЗАКЛЮЧИТЕЛНИ ДУМИ)

Тематичното периодично издание „Диоген“ на Философски факултет и УИ „Св. св. Кирил и Методий“ е връстник на Факултета, който през тази година отбеляза тържествено своята 20-годишнина. В Международната научна конференция „20 години Философски факултет“ и в паралелната международна конференция „Нови предизвикателства пред сигурността на Балканите“ взеха участие повече от 100 изследователи от шест отделни държави. Това е поредното признание за изграден международен и национален авторитет, за превръщането ни в научен и академичен център с дългогодишно присъствие и традиции.

В поредицата „Диоген“, която всяка година излиза със свои книги по философия и по психология, успяхме да обхванем много от най-актуалните теми на съвременните философски дискусии. Нашата цел обаче е изданието да влезе в европейското научно пространство и да получи европейско признание с помощта на международен издателски съвет от чуждестранни автори с признато име и авторитет. Перспективата е да кандидатстваме за поставянето му сред рефериранията издания, каквито и без това почти липсват в България особено в областта на хуманитарните науки. Настоящият том е добра стъпка в тази посока. В него публикуваме статии на членове на Международния издателски съвет: проф. д-р Ромулус Бранковяну, декан на Философския факултет в Букурещкия университет и главен редактор на реферираното издание „Public Reason“; доц. д-р Панос Илиопулос от Университета в Пелопонес, Гърция; проф. д.ф.н. Андрей Павленко от Руската академия на науките. Чуждестранните участници са общо петима, при това тенденцията е във всеки том техният брой да нараства. Сборникът вече се разпространява успешно в чужбина, като се изпращат броеве на членовете на Международния съвет. Той е много добре приет и от нашите студенти и докторанти, от заинтересованата читателска аудитория у нас.

През тази година се учреди и Българското философско общество, като във Велико Търново събрахме най-голямата негова общност извън столицата. Ще използваме контактите си по линия на тази на-

ционална професионална организация на философите, за да засилим националната представителност на изданието „Диоген“. Нашата цел е то да се превърне в едно от водещите в национален, балкански и международен план научни издания, където си дават среща нови идеи, водят се дискусии, отразяват се нови книги.

Нека да пожелаем НА ДОБЪР ПЪТ към читателя и професионалната общност на изданието „ПРАКТИЧЕСКА ФИЛОСОФИЯ“!

проф. д-р Вихрен Бузов